
Leistungsbeschreibung Homepage:  
 

 abrufbar ab Mai/Juni 2026 und wird in den folgenden 2 Jahren mit weiteren 
Inhalten gefüllt 

 Suchmaschinenoptimierung  

 Barrierefrei  

 Erstellung regelmäßiger Backups (täglich, mit 14-Tage Rückhaltezeit) und 
Updates  

 Content-Management-System: WordPress oder ähnliches, der Auftraggeber 
wird geschult, um selbst Inhalte wie Veranstaltungen, News oder Videos auf 
die Homepage stellen zu können  

 Domain und SSL-Zertifikat inklusive 

 Beachtung des Corporate Designs der Forscherwerkstatt 

 

 

Folgende Inhalte sollten abgedeckt werden:  

Die verschiedenen Funktionen werden durch Drücken der Icons, aber auch durch 
einfaches nach unten scrollen erreicht. 

 Startseite 

 mindestens folgende Unterseiten: 

o Kurse 

o Vorstellung des Technikerlebniszentrums (über uns, enthält auch 
Imagefilm der Forscherwerkstatt, sobald dieser fertiggestellt ist) 

o Suchfunktion 
o Netzwerk/ Partner 

o News  

o Kontaktinformationen 
o Jobs / „Werde Kursleiter“  

o Impressum/Datenschutz/Barrierefreiheitserklärung  
 

 
 Kursbuchungssoftware: Eigene Software oder Lizenz einer 

bestehenden Software mit Anpassung an die gewünschten 
Anforderungen 

o Intuitiv zu bedienen 

o Kurse sortiert mit Reitern für alle Kurse / Kurse für Schulen / 
Freizeitkurse und Fortbildungen; jeweils mehrere Veranstaltungen z.B. 
als Tabelle/Liste 

Eventuell filterbar nach „nur buchbare Kurse“ 

o Übersichtliche Darstellung: gelistet nach Datum; Liste mit Kursnamen, 
Terminen, Kurzbeschreibung und Bild, Kursleitung, Altersbegrenzung, 
Anzeige ob noch Plätze frei sind oder Warteliste 

o Durch Anklicken eines Kurses erreicht man genaue Beschreibung  

o Buchung nur über Login:  

 Accountbereich für jeden User (Dozenten, Eltern, Lehrer) 



 Bei Registrierung wird abgefragt ob Lehrer, Elternteil oder Dozent 

 Im Account des Elternteils werden die Kinder einzeln aufgeführt 

 Notwendige Daten: Name des Elternteils, Name des Kindes, 
Geburtsdatum des Kindes, Anschrift, Email, Telefonnummer, Fenster 
für Notiz 

 Es muss aktiv abgehakt werden, dass die Sicherheitshinweise gelesen 
wurden  

 Es muss aktiv abgehakt werden, dass die Voraussetzungen für den 
Kurs erfüllt sind 

 

o Teilnehmerliste und Warteliste: System notifiziert Personal über Absagen 
oder kontaktiert Warteliste automatisch 

o System zählt bei den gebuchten Kursen mit ob Kind da ist / entschuldigt 
fehlt / unentschuldigt fehlt 

o 3-4 Zugänge für Personal, mehrere 1000 Teilnehmer (Dozenten/Kinder) 

o unbegrenzte Veranstaltungen parallel anlegbar 

o Einfach erweiterbar, z.B. wenn Teilnehmerzahl anwächst oder zusätzliche 
Funktionen benötigt sind 

o Erhebt Statistiken: z.B. Geschlechterratio, Altersverteilung, 
Teilnehmerhistorie 

o Coupon/Gutschein: Software erkennt wie oft ein Kind da war, erstellt 
Coupons und benachrichtigt Personal per Mail 

o Link-Shortener/QR-Code: Links für Verlinkungen und QR-Codes können 
erzeugt werden; das jeweilige Link Ziel (URL) kann jederzeit nachträglich 
verändert werden. 

o Lehrer bzw. Personal der Forscherwerkstatt sollten Schülerliste einfach 
importieren können 

o Anbindung an E-Mail-Postfächer der Forscherwerkstatt-Mitarbeiter 
 
 

 Möglichkeit Unterlagen/ Bilder im Nachgang zu teilen 
 Umfragetool (per Mail an alle Mitglieder) 

 Newsletterfunktion/Schnittstelle zu Newsletteranbieter einfach nachrüstbar 
(falls von uns in Zukunft gewünscht) 

 


